

习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件 向伊朗总统莱希致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。

习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

中共中央政治局常务委员会召开会议

听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好。

会议认为,党的二十大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议指出,党的十八大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。

会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全

国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大精神,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神贯彻落实,为推进强国建设、民族复兴伟业作出更大贡献。

会议强调,新的一年,中央书记处要围绕中央政治局、中央政治局常委会部署要求,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,立足自身职责,强化政治担当,扎实履职尽责,提高议事办事水平,突出重点、抓好落实,顺利完成好党中央交办的各项任务。

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记近期重要讲话精神

听取市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组工作汇报

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莹、胡引平)1月4日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中央外事工作会议上的重要讲话精神,研究我市贯彻落实意见;听取市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组2023年度工作汇报;研究2024年经济社会发展主要指标。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,习近平总书记在全国政协新年茶话会上的重要讲话和2024年新年贺词,让我们倍感振奋和温暖,必将激励亿万人民在新征程上以团结凝聚力量,以奋斗铸就伟业。全市各级各部门要始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定历史自信,增强历史主动,从“国之大者”的高度来认识和推动太原工作,始终把人民放在心中最高位置,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,在幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶上持续用力,以新气象新作为推动各项工作打开新局面。全市各级政协要加强思想政治引领,积极建言资政,广泛凝聚共识,为全市经济社会发展汇聚政协力量、作出政协贡献。

会议指出,习近平总书记在纪念毛泽东同志诞辰130周年座谈会上重要讲话,深情回顾了毛泽东同志领导中国革命、建设的伟大实践,高度评价了毛泽东同志对中华民族、中国人民建立的丰功伟绩,强调毛泽东同志的崇高精神风范是激励我们继续前进的强大动力,对以实际行动纪念毛泽东同志、推进中国式现代化宏伟事业提出明确要求。全市上下要深刻领悟毛泽东思想的时代内涵,精准把握中国特色社会主义的必由之路,全面贯彻党的二十大精神,全面落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,着力推动主题教育成果转化,努力把太原建设成为高质量发展、高水平开放、高效能治理、高品质生活的国家区域中心城市,奋力谱写中国式现代化太原篇章。

会议指出,要认真学习贯彻习近平总书记外交思想和中央外事工作会议精神,自觉坚持党中央对外事工作的集中统一领导,充分利用“世界文化旅游名城太原论坛”等有利资源,加强对外交流合作,搭建外向型经济发展平台,做好对外宣传,为推动我市高质量发展贡献力量。

会议强调,2023年,市人大常委会、市政府、市政协、市法院、市检察院党组在市委的坚强领导下,围绕中心、服务大局,履职尽责、积极作为,党组自身建设不断加强,各方面工作卓有成效。各党组要把加强党的全面领导贯穿工作各方面全过程,把坚持正确政治方向贯彻到制定重大政策、部署重大任务、推进重大工作的实践中,全面对接国家区域发展重大战略,坚持“五个统筹”基本原则,锚定“六地”发展定位,充分调动凝聚各方力量,持续加强自身党的建设,贯彻运用好抓工作落实的“543”体系,推动取得新的更大成绩。(下转第3版)

以奋发有为的精神状态狠抓落实

八论深入贯彻落实省委十二届七次全会暨省委经济工作会议精神

山西日报评论员

一分部署、九分落实。

省委十二届七次全会暨省委经济工作会议部署的九个方面重点任务,是事关山西高质量发展和现代化建设的战略性、基础性和牵引性工作,对我省今年以及今后一个时期经济工作具有很强的指导性、针对性和可操作性。任务已经明确,关键在于落实。会议强调,坚决做到不折不扣、雷厉风行、求真务实、敢作善为抓落实,确保党中央决策部署及省委工作安排落实落地、落地见效。

要持之以恒用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,完整准确全面把握党中央的重大决策部署,认真学习领会习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,推动党中央大政方针、宏观政策、重大任务、重大改革在山西落地落实,决不能做选择、搞变通、打折扣,决不能阳奉阴违、自行其是、变形走样,做到党中央提倡的坚决响应,党中央决定的坚决执行,党中央禁止的坚决不做。要自觉在大局下思考、在大局下行动,及时跟进学习、时刻对标对表习近平总书记重要指示和党中央部署要求,做到对“国之大者”了然于胸,在服务大局中实现自身发展、作出山西贡献。

良弓在手,贵在速发。转型发展任重道远,按部就班、因循守旧是不行的,必须雷厉风行地抓好落实,跑出高质量发展“加速度”。无论是推动资源型经济转型发展,还是争当能源革命排头兵,抑或是深化重点领域改革,一旦“谋定”,就要以“拼”的思想意识、“抢”的精神状态抓落实,早发力、快发力,抢时间、抢机遇,一抓到底、直至见效。比如在抢抓机遇方面,要统筹把握好时度效,紧紧抓住国家战略规划中的发展机遇,用足用好政策窗口期,果断有力地加快发展,绝不能迟疑延误,坐失良机。比如在抓风险防控方面,要时刻保持警惕,坚决防范出现“黑天鹅”“灰犀牛”事件,对重点领域风险隐患做到眼睛亮、见事早、行动快、处置好,避免小事拖大、大事拖炸。

迈开步子、甩开膀子、撸起袖子做好经济工作,关键要求真务实抓好落实。各级领导干部要坚持以人民为中心的发展思想,树牢造福人民的政绩观,坚持高质量发展,坚持出实招求实效,坚持打基础立长远,以功成不必在我、功成必定有我的胸怀,一锤接着一锤敲,锲而不舍向前进。要切实做好群众路线,落实“四下基层”制度,用好调查研究这个传家宝,把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面,深入基层、贴近群众,以真招实举推动高质量发展,以真情实意帮助群众解决急难愁盼问题。(下转第3版)



1月3日,山西新华书店集团图书大厦党校书店——红色书屋在省委党校开业。该书屋是一家集红色文化、阅读服务、党建学习于一体的全新概念书店,设有阅读专区、读书分享、专题荐书等多个功能区,便于党员干部之间学习交流、提升素质。张昊宇 摄

筑巢引凤聚人才 倾力建设锦绣城

——太原市2023年人才工作综述

2023年,太原市聚焦国家区域中心城市和“六地”建设目标,持续深化人才发展体制机制改革,坚持人才引育留用全链条发力,推进政策优化升级,推动资金“精准滴灌”,聚焦精准引才、平台聚才、环境留才,深入推进省校合作,强化“12大基地”建设,扎实开展党政正职访名校,不断优化人才生态,努力推动人才集聚,人才支撑高质量发展效果显著。

凝聚人才发展强大合力

坚持党管人才原则。将“人才是第一资源”理念贯穿始终,市委常委会专题研究人才工作,省委常委、市委书记韦韬亲自带队赴北京大学宣讲延揽人才,先后会见鄂维南、贺克斌、戴琼海、王恩东、邹志刚等院士专家。

充实人才工作力量。增加市行政审批服务管理局、市房产局等9个单位为市委人才工作领导小组成员单位。明确发改、教育、科技等6个市直单位分管领导担任市委人才办兼职副主任,制定《市委人才工作领导小组办公室主任办公会议事规则》,定期研究人才工作难点、堵点问题,创新人才政策体系,推进人才体制机制改革。

打造人才集聚强磁场

“真金白银”助力平台发展。鼓励有研发投入、有科技人才的企业事业单位设立人才平台载体,2023年下达各类人才平台奖励补助资金1亿余元,其中拨付院士

工作站、国家重大工程专家工作站扶持资金940万元,拨付企业技术中心创新能力建设补助奖励4870万元。2023年新认定国家级企业技术中心2户、省级10户,新增博士后创新实践基地4家,太原同创谷被认定为国家级科技企业孵化器,太原人力资源服务产业园被认定为山西省首家省级人力资源服务产业园。

实施“双百攻关行动”。瞄准太原市工业高质量发展重点产业技术需求,采取“揭榜挂帅”“赛马制”等形式,首批公布53家企业56项“揭榜挂帅”项目,清华大学、白俄罗斯国立信息与无线电大学等56所国内外高校、科研院所、医院和科技型企业,与50家出题企业组建创新联合体,共同开展关键技术、核心难题攻关。

放大互促共生“乘数效应”

访名校共谋发展。市、县两级22名党政正职带队赴省内外62所高校进行宣讲、项目洽谈,组织宣讲会48场、座谈会56场,470家企业提供岗位8000余个,1.5万余名学子参加现场宣讲,3800余人初步达成求职意向。

强化“12大基地”建设。新建校友招商引才基地22个,与市政府驻北京、上海联络处共建“双招双引”工作站2个,打造校友招商引才园区12个。稳步推进大学生实习实训,开发实习岗位3982个,384所高校4253名大学生来并开展实习实训。规划红色教育研学线路3条,拓展教育研学线路10条,接待省内外78所院校研学师生19137人次。(下转第3版)

央视报道太原警方捣毁一制售虚假证书团伙

本报讯 只要几千元钱,不用参加考试,就能买到民办高校的毕业证、学位证,而且还能通过官方查验。1月3日,央视新闻频道《新闻直播间》栏目以“山西太原:警方捣毁一制售虚假学历证书犯罪团伙”为题,报道太原警方打掉一个制售虚假学历证书牟利的涉案团伙,抓获犯罪嫌疑人10名。

报道介绍,2023年6月,太原市公安局网安支队民警在巡查中发现,一个名叫“山西信息技术学院”的网站存在重大疑点,虽然看似是一个正规网站,却在网站首页提供了学籍信息查询功能,这与一般的高校网站不同。警方立即对该网站展开调查,发现该网站并没有进行域名备案,并且IP地址不在国内,初步判断该网站为假冒网站。随后警方走访了相关部门,经过查询,确认山西根本不存在一所名叫“山西信息技术学院”的学校。

随着民警的进一步调查,发现互联网上存在不少同类型虚假网站,数量竟多达332个,同时还有一个所谓的学籍查询网站,一些假民办高校的信息可在该网站查询。(下转第3版)

